KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI

dla uczniów szkół podstawowych województwa lubuskiego

23 lutego 2013 r. – zawody III stopnia (wojewódzkie)
WZORY ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA
Za każdą poprawną odpowiedź w zadaniach zamkniętych – 1 punkt, razem 30 punktów.
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	Odpowiedź
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	Nr zadania
	
	Odpowiedź

	16
	Ostatnią cyfrą sześcianu liczby 127 jest liczba 3.
	P

	17
	Kilometr jest milion razy dłuższy od milimetra.
	P

	18
	Wskazówka godzinowa zegarka w ciągu godziny obraca się o kąt 360°.
	F

	19
	Iloczyn dwóch liczb nieparzystych jest zawsze liczbą parzystą.
	F

	20
	Istnieje ostrosłup o parzystej liczbie wierzchołków.
	P

	21
	Jeśli pole prostokąta w skali 1 : 100 wynosi 32 cm2, to w rzeczywistości jest ono równe 320 000 cm2.

	P

	22
	Iloczyn dwóch liczb pierwszych nie jest liczbą pierwszą.
	P

	23
	Ostrosłup o 54 krawędziach ma 81 wierzchołków.
	F

	24
	Arek rozpoczął mierzenie temperatury powietrza 13 października, a ostatni pomiar wykonał 28 października tego samego roku. Oznacza to, że swoje pomiary wykonywał przez 15 dni.
	F

	25
	Garnek wypełniony wodą po brzegi waży 3,5 kg, a napełniony do połowy 2 kg. Pusty garnek waży zatem 1,5 kg.
	F


Za każdy poprawny wynik w zadaniach 26 – 30 przyznajemy 1 punkt.

	Nr zadania
	26
	27
	28
	29
	30

	Odpowiedź
	
[image: image1.wmf]100

10

 lub zapisy: 
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; 0,1
	108
	240
	18
	1


Za każdy prawidłowy sposób rozwiązania zadania, także nieprzewidziany w kluczu, przyznajemy maksymalną liczbę punktów. Jeżeli uczeń zastosował błędną metodę, to nie przyznajemy punktów za obliczenia i odpowiedź, nawet jeśli są poprawne.
Za poprawne rozwiązanie zadań otwartych 15 punktów.
PRZYKŁADOWE ODPOWIEDZI – KRYTERIA PUNKTOWANIA
	Nr

zad.
	Przykładowe rozwiązanie
	Proponowana punktacja

	31.
	Pan Antoni:
w ciągu 1 minuty –  
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1

 działki. 
Pan Marek:
w ciągu 1 minuty –  
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1

 działki.
Razem w ciągu minuty:
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 + 
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 = 
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 + 
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 = 
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= 
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 działki.
Skoro w ciągu 1 minuty obsieją 
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 działki, to całą działkę w ciągu 18 minut.
Odp.: Panowie Antoni i Marek obsieją działkę trawą w ciągu 18 minut.
	1p. – metoda 
1p. – poprawne obliczenia i odpowiedź z jednostką
Razem 2 punkty

	32.
	liczba uczniów w klasie czwartej – 28
liczba dziewcząt : liczba chłopców – 4 : 3

28 : 7 = 4

dziewczęta:

4 ∙ 4 = 16

chłopcy:

3 ∙ 4 = 12

Odp.: W klasie czwartej jest 16 dziewcząt i 12 chłopców.
	1p. – metoda 

1p. – poprawne obliczenia i odpowiedź 

Razem 2 punkty

	33.
	1 doba = 24 godz. = 24 ∙ 60 min. = 1440 ∙ 60 s = 86400 s
ilość kapiących kropel wody w ciągu doby:

86400 s : 5 s = 17280

objętość kapiących kropel wody w ciągu jednej doby:

17280 ∙ 0,1 cm3 = 1728 cm3 = 1,728 dm3 = 1,728 l ≈ 2 litry
Odp.: W ciągu doby z kranu wyciekają 2 litry wody.
	1p. – zamiana jednostek czasu
1p. – metoda obliczenia liczby kropel kapiących w ciągu jednej godziny (doby)
1p. – metoda obliczenia objętości kapiących kropel w ciągu jednej godziny (doby)
1p. – poprawne obliczenia w całym zadaniu kończące się poprawnym przybliżeniem z jednostką
Razem 4 punkty

	34.
	
Z powyższego:

   Zatem:

Stąd:

pierwszy talerz:  
14 : 2 = 7
drugi talerz: 

18 – 7 = 11

trzeci talerz:

19 – 7 = 12

Odp. Na pierwszym talerzu leży 7 mandarynek, na drugim 11, a na trzecim 12.
	1p. – metoda 

1p. – poprawne obliczenia i odpowiedź 

Razem 2 punkty


Maksymalna liczba punktów za cały test wynosi 40.
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  37 – 23 = 14
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